
令和4年度 新任教員向け ＦＤ・SD研修会

■日 時：2022年 5月 6日（金） 16:30～18:00
■講 師：山田 宗男 教授（教育担当副学長)

旭 健作 准教授（情報工学部）
■対 象：令和4年度採用新任教員（参加必須）、学内教職員
■方 法：対面開催
■場 所：共通講義棟東501 情報処理教室

≪お問い合わせ≫

名城大学 大学教育開発センター

TEL: 052-838-2032（内線：2653）

実践！遠隔講義に役立つ
Googleサービス

申し込み方法

企画内容

本学が提供しているGoogleサービスを実際に操作しながら、遠隔講義に役立つ方
法を説明する。具体的には、Googleドライブへの講義動画や講義資料のアップロード
方法、学生への資料や動画の提示方法、Googleフォームを用いたレポート課題や小
テストの作成方法、小テストの回答結果をGoogleスプレッドシートに自動で帳票させる
方法などを紹介する。

事前にメール申し込みをしてください。
（大学教育開発センター：edcenter@ccmails.meijo-u.ac.jp）

令和4年度採用新任教員は参加必須としていますが、4月28日（木）17時までに、
メールにて申し込みを行ってください。



令和 4 年度・新任教員 FD・SD 研修会  

 

「実践！遠隔講義に役立つ Google サービス」 

アンケート結果報告について 
 

 

１.実 施 概 要  

□日 時：令和 4年 5月 6日（金）16：30～18：00 

□場 所：対面開催 共通講義棟東 501 情報処理教室 

□テ ー マ：実践！遠隔講義に役立つ Google サービス 

□講 師：副学長 山田 宗男 教授、旭健作 准教授（情報工学部） 

□参 加 者 数：18 人（新任教員 17人、その他 1人） 

 

 

２．アンケート方法等  
 

□アンケート方法：Google フォーム 

□質問項目：以下のとおり 

①所属をお知らせください 

②研修の内容は、理解できましたか？ 

③研修で学んだことを、学部や個人の教育活動に活かしてみたいと感じましたか？ 

④研修の満足度について教えてください 

⑤研修の感想をお聞かせください 

⑥テーマ、ご希望の講師（学内外問わず）について、ご意見ご希望がありましたらお聞かせください。 
 

  □回答者人数(質問①～④)：15名 

□質問⑤～⑥について主な意見のみを示しています。（※一部抜粋・改稿を含む） 

 

 

３．アンケート結果 
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①所属をお知らせください
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②研修の内容は、理解できましたか？

よく理解できた

ある程度理解できた
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③研修で学んだことを、学部や個人の教育活動に活か

してみたいと感じましたか？

既に実践している

是非活かしてみたい

あまり活かせそうにない
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④研修の満足度について教えてください

満足

やや満足

どちらとも言えない

やや不満
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 ⑤研修の感想をお聞かせください 

・とても丁寧に説明いただき，内容を理解することができました。今後の教育ですぐに実践することができそう

です。研修内容には大変満足しております。 

・実際に作業を行いながらだったので，理解しやすかった． 

・既に利用しているサービスではあったものの、改めて専門家の方からのご説明を受けて、より効果的な利用方

法を知ることができた。 

・Google フォームなど基本的な操作について学ぶことができました。今後はより発展的な使用方法についての

講習もあると良いと思いました。 

・研修内容は，名城大学で行っている FD の中で見つかった課題で新任教員が遵守すべき具体的事柄や，

webclass など授業で必ず使用するものの中で共通認識が必要なものなど，自分では調べることが難しいものが

良かったと思います．今回の内容はほとんどの教員は既に知っていると思いますし，知らなくても自分で調べ

れば 5分で解決するものでした．必須の内容ではなかったことも出席を必須にしたことと矛盾していると感じ

ました．また内容的に時間指定で対面で集合させる必要は全くなかったと思います．FDに真面目に取り組んで

いる教員ほど自分でよく調べているので，研修では既に知っている内容が多くなり，参加を必須にすると時間

的な負担が増えるだけになる可能性があります．そういった事態になれば FD に対する意欲が低下すると思い

ます．今後は，研修資料を事前公開して，参加を必須ではないようにした方が良いのではないでしょうか． 
 

⑥テーマ、ご希望の講師（学内外問わず）について、ご意見ご希望がありましたらお聞かせください 

・個人的にはもう少し早めに（4月上旬～中旬頃に）開催していただけると，4月の段階から研修で学んだ内容

を授業で実践できるため，もっと良かったと思います。特に，（私も含めて）他大学から着任された先生方

は，着任前の使い慣れた LMS から本学の LMS に慣れていく必要があり，着任前から不安に思っている方も少

なからずいると思います。それと，研修の資料の電子データをいただけると良かったです。 

・Google サービスの使い方の HP（親切な解説が良いです）を紹介していただけると，ありがたいです． 

・他の名城大学で活用できるシステムやソフトの使い方を教えていただきたい。 

・Google Drive に格納した音声データのリンクを WebClass の資料に埋め込むと、再生できないとの連絡や個

人 Gmail アカウントからと思われるリクエストが受講生からかなりの数届きます。WebClass のお知らせや指

示にしたがえば再生できるはずですが、こうした受講生にどう対応するとよいか（クレーム対応？）、例示し

ていただけると助かります。 

・4月は遠隔授業で WebClass を使うことになったので、授業が始まる前に WebClass の説明を聞けたらとは思

いましたが、授業開始前に開催するのは日程調整が難しいかと思います。名城大学の Google サービスは一部

利用できないものもあるが、このあたりの留意点も説明してもらえるとより理解が深まると感じた。 

以上      


	⑨-2　新任教員FD・SD研修会_チラシ
	新任教員FDSD研修会 アンケート結果

